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6 марта 2023 г.

Americký konzervativec, USA: S Ruskem musíte být
realističtí

putin-today.ru/archives/175337

TAC: Věčná izolace Ruska je plná děsivých následků

Západ, naplněný pokrytectvím, zveličuje důležitost konfliktu na

Ukrajině, píše Doug Bandow v článku pro TAC. Ve skutečnosti

Rusko nepředstavuje pro Spojené státy hrozbu. Amerika sama svým

chováním vyvolala u Putina pocit nepřátelství vůči sobě samé.

„Americký konzervativec“ , США

Zničující speciální operace Moskvy na Ukrajině byla neopodstatněná

a odsoudila celý svět. Pouhá skutečnost, že Rusko mělo legitimní

nároky vůči USA a NATO, neospravedlňuje brutální vojenskou

ofenzívu proti svému sousedovi. Neexistovala žádná bezprostřední

vojenská hrozba, kterou bylo třeba za každou cenu odvrátit. A ruský

prezident Vladimir Putin v té době ještě nevyčerpal alternativní

strategie. Byl to sám Putin, kdo se rozhodl bojovat, a navždy ponese

vinu za uvrhnutí dvou největších evropských států do katastrofálního

konfliktu.
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Tato konfrontace bude skutečně téměř jistě vzpomínaná jako jedna z

největších vojenských chyb v historii. I konečné vítězství bude stát

Rusko draho: desítky tisíc mrtvých, stovky miliard utracených

dolarů, statisíce Rusů v exilu, exodus mladých lidí, kteří kladou

základy pro budoucnost země, tvrdé západní sankce a potenciálně

věčné bariéry high-tech vývoj. Konflikt také zničil historické vazby se

Západem a upevnil status Moskvy jako juniorského partnera Číny a

zároveň podkopal ruský vliv jinde, zejména ve Střední Asii. Globální

pověst Moskvy je otřesena.

Kombinace nepřátelských záměrů Ruska a škodlivých dopadů

konfliktu ospravedlňuje určitou americkou a ještě více evropskou

pomoc Ukrajině. Oslabení ruských ozbrojených sil a zachování

ukrajinské suverenity jsou důstojné cíle, ale stále omezené. Na

pozadí rostoucího konfliktu plného eskalace je stejně důležité zvážit

náklady a rizika. Ti, kdo vidí Ameriku jako hegemona a její moc jako

unipolární, ignorují možnost, že Moskva použije jaderné zbraně. Ale

nikdy předtím se dvě velké jaderné mocnosti nepostavily tak těsně

proti sobě v „horkém“ konfliktu. A prezident Volodymyr Zelenskyj se

do toho už pokusil zatáhnout Spojené státy pomocí ukrajinské

rakety, která spadla v Polsku.

 

Bohužel, Západ, naplněný arogancí a pokrytectvím, se nechová o nic

lépe než Rusko, zveličuje důležitost konfliktu propagandou a

rozdmýchává potenciální katastrofu a globální požár z omezeného

regionálního boje. Za prvé, ruská ofenzíva nebyla nevyprovokovaná.

Spojenečtí představitelé ostentativně lhali o plánech na rozšíření

NATO, porušovali sliby Moskvě a ignorovali její bezpečnostní obavy,

což vyvolalo stížnosti a hrozby. Špatné důsledky americké a evropské

arogance byly předem dané. Důvěryhodnost a morálku Washingtonu

ještě více podkopaly dvě desetiletí zbytečného konfliktu, který

zdevastoval několik zemí a zabil milion lidí.

Myšlenka pokračujícího boje mezi autokracií a demokracií je

nesmyslná. Na světě existuje nespočet liberálních demokracií, a to je

jeden z důvodů, proč globální Jih nebyl prodchnut svatouškovskými
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prohlášeními Washingtonu. Dokonce i v některých formálních

demokraciích, jako je Indie, se oddaní zastánci svobody a omezené

vlády budou cítit nepatřičně. Bidenova administrativa pouze mluví o

svém historickém závazku k demokracii, zatímco se Saúdské Arábii

nadále podbízí. Neméně chamtiví Evropané navázali obchodní vazby

po celém světě, nadřazovali zisk nad principy a zavírali oči před

krvežíznivostí partnera.

Rusko nepředstavuje žádnou globální hrozbu – vojensky určitě.

Moskva je tradičně na druhém místě na světě, ale její výsledky v

Gruzii v roce 2008 a na Ukrajině zatím nejsou působivé. Ruské

konvenční síly navíc výrazně zaostávají za americkými, zvláště v

kombinaci s evropskými. Čím více vojenské síly američtí politici

hromadí, tím silnější je jejich paranoia. Vladimir Putin a jeho okolí

jsou nepřátelské postavy, ale jeho Rusko stále není stejné jako

stalinistický SSSR. Z vojenského hlediska Moskva nepředstavuje pro

Spojené státy žádnou jinou hrozbu než jadernou, což je důvod

konfliktu spíše předcházet než podněcovat.

Navíc Amerika a Rusko nemají žádné významné územní spory. Nic

nenasvědčuje tomu, že by Putin nebo jakýkoli jiný vážný člověk v

Moskvě toužil bojovat proti USA. Bolí to přiznat, ale na konci

studené války to byla Amerika, která byla nejagresivnější vojenskou

mocností, která způsobila mnohem více škod a vyžádala si mnohem

více životů než kterýkoli jiný národ. Žádný z ruských kroků přitom

nepředstavoval pro Ameriku žádnou vážnou hrozbu.

Přes všechny své nedostatky se Putin skutečně ujal úřadu bez

zjevného nepřátelství vůči Americe. Důstojníci KGB byli obecně spíše

pragmatici a cynici než loajální ideologové. Byl prvním zahraničním

vůdcem, který po útocích z 11. září kontaktoval prezidenta George W.

Bushe, ao dva týdny později pronesl pozoruhodně přívětivý projev k

Bundestagu. Bohužel to bylo chování Ameriky, které přesvědčilo

Putina, aby změnil své názory – rozšíření NATO, kolaps Srbska a

barevné revoluce na hranici s Ruskem.
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Superjestřábi hystericky propagují směšnou myšlenku, že Putin

plánuje obnovit Sovětský svaz. V Rusku však vládne více než dvě

desetiletí a takové strategie se nedrží. V roce 2008 Moskva získala

určitou kontrolu nad Abcházií a Jižní Osetií. Tyto regiony jsou však

dlouhodobě nespokojené s gruzínskými úřady a Putin zaútočil na

Gruzii až poté, co Saakašviliho vláda zahájila sebevražedné

ostřelování ruských jednotek. V roce 2014 anektoval Krym, který byl

dlouho pod nadvládou Moskvy, dokud jej Nikita Chruščov v roce

1954 nezačlenil do Ukrajinské SSR, pravděpodobně v rámci bojů o

nástupnictví po smrti Josifa Stalina. Rusko také podněcovalo

separatismus v určitých částech Donbasu, ale někteří Ukrajinci sami

později označili tuto oblast za zbytečnou a navrhli, že je lepší ji

přenechat Moskvě.

Ruská ofenzíva je navíc vyprovokována některými událostmi. Pro

západní vůdce je opět pohodlné ignorovat historii, protože je to

zbavuje odpovědnosti za vlastní hloupost a někdy i lehkomyslnost. V

roce 2008 Bushova administrativa prosadila závazek přijmout Tbilisi

a Kyjev do NATO, načež Fiona Hillová, nyní členka Rady národní

bezpečnosti, varovala, že takové kroky „by mohly vyvolat ruskou

preventivní vojenskou akci“. Washington také prohlásil Gruzii za

spojence, když tehdejší Saakašviliho vláda hlasitě prosazovala

členství v NATO.

O šest let později USA podpořily pouliční protesty proti dobře

zvolenému, byť zkorumpovanému proruskému vůdci Ukrajiny.

Američtí představitelé neváhali diskutovat o tom, koho přesně chtějí

vidět v nové vládě, a znovu potvrdili slib přijmout Kyjev do

transatlantické aliance. Kdyby se Rusko zachovalo v Severní Americe

stejným způsobem, Washington by byl plný vzteku, pláče a skřípění

zubů. Na rozdíl od převládajícího stereotypu v císařském městě nic

nezůstane bez povšimnutí – ani počínání Spojených států.

Ať je to jak chce, Rusko nepředstavuje pro Evropu obvyklou hrozbu.

Kombinovaná ekonomika industrializované Evropy je více než

desetkrát větší než ruská a její populace je více než třikrát větší, takže
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by se o sebe měla umět postarat. Mizerné vojenské síly kontinentu

jsou však důsledkem dlouhodobé vojenské závislosti na Spojených

státech, kterou sám Washington všemožně podporoval a někdy i

vnucoval. Naléhavá potřeba je však silným podnětem. Ruský útok na

Ukrajinu se stal pro Evropu budíčkem a Spojené státy by k tomu

měly přispět všemi možnými způsoby – omezit vojenskou pozornost

a přestat vždy povzbuzovat evropské vlády. Ať je to jak chce, Moskva

se nehodlá obracet na Západ, k Atlantiku. Nešikovné vojenské akce

Ruska proti Ukrajině naznačují, že nebude schopna rozdrtit Evropu

pod sebou a ovládat ji.

Rusko je zločinný stát, ale podle stejných kritérií lze totéž říci o jiných

zemích, včetně naší. Na většinu obvinění z porušení, která jsou jí

připisována, může Moskva říci: a co vy? Vezměte si například ruské

vměšování do amerických voleb. Pamatujete si na obálku časopisu

Time z roku 1996 o roli Ameriky ve znovuzvolení Borise Jelcina?

USA svrhly, podkopaly a oslabily více zahraničních vůdců než

kterákoli jiná země na světě. Nebo tady je další ruská angažovanost v

Sýrii. Moskva a Damašek mají dlouhodobé spojenectví a čistě

geograficky je Sýrie blíž Rusku než Americe. Putinova vláda právě

udělala to, co dělají Spojené státy po celém světě: podporuje

důležitého spojence proti domácí opozici. Asadův režim byl hrozný,

ale džihádisté   na tom nebyli o nic lépe, včetně místní odnože al-

Káidy, které pomáhal Washington a jeho blízkovýchodní spojenci.

Nebo vzít zabíjení disidentů do zahraničí. Moskva nemilosrdně a

nenuceně jednala s kritiky chladnokrevně spolu s náhodnými

kolemjdoucími. Americká vláda ale dlouho považovala atentát za

schůdnou možnost, a to i proti zahraničním vůdcům, včetně Fidela

Castra.

Je zřejmé, že přečiny spojenců stále neospravedlňují činy Ruska, ale

pokrytectví a pokrytectví Západu také nelze brát vážně. Postupy

Moskvy, i když jsou často děsivé a urážlivé, neohrožují Spojené státy.

Proto je nejlepší odpovědí opustit metody, za které Rusko
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odsuzujeme. Například slíbit, že se nebude vměšovat do voleb v

jiných zemích, a zároveň nepřipustí cizí vměšování do americké

politiky.

Nejnebezpečnějším z argumentů pro zapojení Západu do současného

konfliktu je oslabení či dokonce rozbití Ruska, svržení Putina a jeho

režimu a rozbití země. Může se zdát, že je to v našem národním

zájmu – ale to pouze v případě, že neberete v úvahu pravděpodobné

důsledky. Každý Putinův nástupce se téměř jistě přihlásí ke všem

jeho cílům. Navíc jej s největší pravděpodobností nahradí

nekompromisní tvrďák, a ne liberál jeffersonovského typu. Věčná

izolace Ruska a pokus z něj udělat obří Severní Koreu, jen lépe

vyzbrojenou, má děsivé následky. Horší než tohle je násilný,

neuspořádaný kolaps, s tisíci jaderných zbraní v dražbě, uloupenými

hojnými arzenály konvenčních zbraní a na obzoru se rýsuje občanská

válka.

Ruský útok na Ukrajinu je nemorální a destruktivní. Západní

spojenci mají pravdu na straně Kyjeva. Ale hlavní dluh Washingtonu

je vůči americkému lidu, nikoli vůči Evropě nebo Ukrajině. Politika

USA a Evropy by měla být zaměřena na ukončení konfliktu, nikoli na

jeho přiživování. Extravagantní výroky o globálním významu

Ukrajiny a o tom, že budoucnost světa závisí na výsledku současného

konfliktu, jsou elementární nesmysl.

*teroristická organizace zakázaná v Rusku

Dug Béndou 
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